Родительское собрание, проведённое в 5 классе 

                                    "Здоровая семья: нравственные аспекты".
Цель: формирование понимания необходимости совершенствования нравственных отношений в семье»

Задачи:
Воспитание активного отношения к своей семье, умения правильно выявить и оценить свою гражданскую сущность.

Воспитание чувства ответственности за сохранение нравственных отношений в семье.

Прогнозируемый результат: осознание родителями необходимости внимательного отношения к проблемам семьи.

Учитель. Нашу первую с вами встречу я решила посвятить разговору о делах семейных. Тема нашего разговора «Здоровая семья».

Я сейчас произнесла с точки зрения русского языка словосочетание. Что же входит в это понятие? Мы сегодня все вместе и попытаемся разобраться, поделиться своими идеями  и мыслями.

Джордж Бернард Шоу сказал: «Если у двух человек есть по одному яблоку и они обменяются ими, у них опять окажется по одному яблоку. Но если у двух человек есть по одной идее и они обменяются ими, у каждого будет уже по две идеи»

А у нас уж точно будет не по две идеи. Я когда-то прочитала, что «здоровый человек – не тот, кто свободен от проблем, а тот, кто умеет обращаться с ними». Мне кажется, что, если перефразировать это высказывание, можно сказать, что здоровая семья – это та, которая умеет решать свои проблемы и не делает из них трагедии. 

Вы, конечно, понимаете, что термин «здоровая семья» подразумевает и физическое, и нравственное здоровье. Сегодня мы поговорим о нравственности здоровой семьи.

Семья – совсем как маленькая вселенная(недаром её образно именуют порой микромиром); создать хорошую, здоровую семью нередко бывает труднее, чем, скажем, написать книгу, сделать открытие.  Создав семью, ею нужно ещё и управлять. Как следует управлять семьёй – тут тебе и наука, и искусство, и даже особое ремесло. Раз семья – вселенная, пусть маленькая, должны существовать и загадки вселенной. И они действительно существуют. На каждую загадку есть разгадка. Разгадка кроется в том, что мы не первые задаём себе загадки. И самое важное – как, каким тоном и какими словами ты отвечаешь на эту загадку.

1. Итак, коротки вечера будней. Хлопоты по хозяйству. Проверили уроки детей. Посмотрели фильм. Совсем чуть-чуть осталось времени. Как использовать его? Дотошные социологи заметили: «Богатый выдумками досуг оберегает отношения, семью от вторжения скуки» А этой «пришелицы-скуки» ох как надо опасаться! От скуки, однообразия все беды, от этого многие пороки. Давайте вместе подумаем, как подойти к собственной жизни, что можно в ней изменить. Ведь никогда не поздно начать всё сначала. Можно найти каждому члену семьи увлечение по душе. Давайте познакомимся поближе друг с другом. Уважаемые родители, в свободное время чем вы занимаетесь со своими детьми (хобби). 

2. 2. А можно использовать это время для разговоров друг с другом. Часто ли мы находим время, чтобы внимательно вглядеться в лицо близкого человека? Ведь порой ребёнку достаточно просто присутствие родного человека рядом.  А сейчас мы посмотрим, как наши семьи хорошо знают друг друга. 

Первый вопрос. Кто в вашей семье балует ребёнка?

                            Участвует ли ваш ребёнок в кулинарных хлопотах?

                            Скоро у вашего ребёнка день рождения. О каком подарке он мечтает?

                             Вы резко изменили свою внешность: сделали новую причёску. Одели   

                             новую вещь… Ребёнок как –то на это отреагирует?

                             Кто в вашей семье ответственен за выбор телепередач?.

Мы наглядно убедились в важности семейного общения. Будем спокойны и внимательны в разговорах. Пусть они служат миру и ладу в доме и душе каждого. Не зря народная мудрость гласит: «Посидим рядком – поговорим ладком» и «Совет да любовь – на этом свет стоит».

3. Сейчас мы попробуем поговорить ещё об одном аспекте, который входит в понятие «здоровая семья». Когда в Европе, в США люди встречаются на улице, они здороваются и следующий  вопрос: «Как поживаете» автоматически вызывает ответ : «прекрасно. А ВЫ?»

На Ближнем Востоке диалог протекает несколько иначе, так как люди при встрече скорее спросят: «Как поживает Ваша семья?». Вопрос о семье – часть ритуала.

На Западе: «Я» - находится в центре. Если «Я» в порядке, то и с семьёй, работой и т.д. всё прекрасно.

На Ближнем Востоке: Если у моей семьи всё отлично, то и у меня всё хорошо. Здесь семья находится на первом месте. Я считаю, что и у нас в России семья должна быть на первом месте. 

                    Как появилось слово «семья»

Когда-то о нём не слыхала семья.

Но Еве сказал перед свадьбой Адам:

- Сейчас я тебе семь вопросов задам.

Кто деток родит мне, богиня моя?

И Ева тихонько ответила: «Я».

- кто платье сошьёт, постирает бельё,

Меня приласкает, украсит жильё?

Ответь на вопросы, подруга моя.

«Я, я, я, - Ева молвила.- Я»

И так на земле появилась семья.

 Я хочу, чтобы вы не считали за труд быть внимательными ко всем, кто вас окружает, отданное вернётся к вам.

Проблема отцов и детей всегда была актуальна во все времена, я думаю, что она никогда не будет разрешена. В конфликте  старого и нового рождается движение вперед, происходит рождение цивилизации. И какие проблемы ни стояли перед нами, родителями, мы всегда должны помнить, что наши дети навсегда останутся нашими детьми и только любовь, искренняя родительская, выведет ребенка из любой трудной ситуации. И в заключении мне хотелось бы прочитать письмо Ливингстона Ларнеда к своему сыну, который известно во всем мире как «Раскаяние отца».

В самые трудные моменты своей жизни, когда кажется, что нет выхода, нет понимания с детьми, я вновь и вновь перечитываю это письмо, и оно дает силы для жизни и любви. И искренне надеюсь, что оно заденет чувствительную струнку и в ваших сердцах.

«Послушай, сын, я произношу эти слова в то время, когда ты спишь; твоя маленькая рука подложена под щечку, а вьющиеся белокурые волосы слиплись на влажном лбу. Я один прокрался в твою комнату. Несколько минут назад, когда я сидел в библиотеке и читал газету, на меня нахлынула тяжелая волна раскаяния. Я пришел к твоей кроватке с сознанием своей вины.

Вот о чем я  думал, сын. Я сорвал на тебе свое плохое настроение, я выбранил тебя, когда ты одевался, чтобы идти в школу, так как ты только прикоснулся к своему лицу мокрым полотенцем. Я отчитал тебя за то, что ты не почистил ботинки. Я сердито закричал на тебя, когда ты бросил что-то из своей одежды на пол.

За завтраком я тоже к тебе придирался, ты пролил чай. Ты жадно глотал пищу. Ты положил локти на стол, ты слишком густо намазал хлеб маслом, а затем, когда ты отправился поиграть, а я торопился на поезд, ты обернулся, помахал мне рукой и крикнул: «До свиданья, папа!», я же нахмурил брови и отвечал: «Распрями плечи!»

Затем, в конце дня, все началось снова. Я по дороге домой, я заметил тебя, когда ты на коленях играл в шарики. На твоих чулках были дыры, я унизил тебя перед твоими товарищами, заставив идти домой впереди меня. Чулки дорого стоят - и если бы ты должен был покупать их на собственные деньги, то был бы более аккуратным! Вообрази, только, сын, что это говорил твой отец!

Помнишь, как ты вошел затем в библиотеку, где я читал, - робко, с болью во взгляде? Когда я взглянул на тебя поверх газеты, раздраженный тем, что мне помешали, ты в нерешительности остановился у двери, «Что тебе нужно?»- спросил я.

Ты ничего не ответил, но порывисто бросился ко мне Обнял за шею и поцеловал.

Твои ручки сжали меня с любовью, которую бог вложил в твое сердце и которую, даже мое пренебрежительное отношение не могло иссушить. А затем ты ушел,  семеня ножками вверх по лестнице.

Так вот, сын, вскоре после этого газета выскользнула из моих рук, и мною овладел ужасный, тошнотворный страх, что со мой сделала привычка?    Привычка придираться, распекать такова была моя награда тебе за то, что ты маленький мальчик. Нельзя  ведь сказать, что я не любил тебя, все дело в том, что я ожидал слишком многого от юности и мерил тебя меркой своих собственных лет.

А в твоем характере так много здорового, прекрасного и искреннего. Твое маленькое сердце столь же велико, как рассвет над далекими холмами это проявилось в твоем стихийном порыве, когда ты бросился ко мне, чтобы поцеловать тебя перед отходом ко сну. Ничто другое не имеет сегодня значения, сын. Я пришел к твоей кроватке в темноте и пристыженный, преклонил перед тобой колени!

Это слабое искупление.

Я знаю, ты бы не понял этих вещей. Если бы я тебе сказал, все это когда ты проснешься. Но завтра я буду настоящим отцом! Я буду дружить с тобой, страдать, когда ты страдаешь, и смеяться, когда ты смеешься. Я прикушу свой язык, когда с него будет готово сорваться раздраженное слово, я постоянно буду повторять  как заклинание: «Он ведь только мальчик, маленький мальчик».

Боюсь, что я мысленно видел в тебе взрослого мужчину одно сейчас, когда я вижу тебя. Сын, устало съежившегося в твоей кроватке я понимаю, что ты еще ребенок. Еще вчера, ты был на руках у матери, и головка твоя лежала на ее плече.

Я требовал слишком многого, слишком многого.»

Подведение итогов. Притча
Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более ста человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей, всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете, но дело в том, что была особая – мир и лад царили в той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров. Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи, мол, как добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго. Видно, не очень силен был в грамоте.
   Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге: ЛЮБОВЬ, ПРОЩЕНИЕ, ТЕРПЕНИЕ. И в конце листа: Сто раз ЛЮБОВЬ, Сто раз ПРОЩЕНИЕ, Сто раз ТЕРПЕНИЕ. Прочел владыка, почесал, как водится, за ухом и спросил:
-И все?
-Да, - ответил старик,- это и есть основа жизни всякой хорошей семьи. – И, подумав, добавил: -И мира тоже.                                                                                                                            

И я желаю счастья вашим семьям и успехов в воспитании детей, ведь дети не только наше будущее, но и наше настоящее. 
